

ОГОНЬ
ГОРКОМ
райкома ВКП(б),
горисполкома и
райисполкома
город Кулебаки
Горьковской области

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

ОТВЕТЫ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА

на вопросы корреспондента американской газеты „Нью-Йорк Таймс“ и английской газеты „Таймс“

Московский корреспондент американской газеты „Нью-Йорк Таймс“ и английской газеты „Таймс“ г. Паркер обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на два вопроса, интересующие американскую и английскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Паркеру следующим письмом:

Господин Паркер!

3-го мая получил два Ваших вопроса относительно польско-советских отношений.

Посылаю Вам мои ответы:

1. Вопрос: „Желает ли Прави-

тельство СССР видеть сильную и независимую Польшу после поражения гитлеровской Германии?“

Ответ. Безусловно, желает.

2. Вопрос: „На каких, с Вашей точки зрения, основах должны базироваться отношения между Польшей и СССР после войны?“

Ответ. На основе прочных добрососедских отношений и взаимного уважения, или, если этого пожелает польский народ,—на основе союза по взаимной помощи против немцев, как главных врагов Советского Союза и Польши.

С уважением **И. СТАЛИН.**

4 мая 1943 г.

Благоустройство общежитий

По инициативе комсомола по всей стране с 15 апреля начался месячник по благоустройству общежитий. В благоустройстве общежитий—первоочередная задача бытового обслуживания рабочих. В заторопе рабочей жизни в общежитиях не может быть нормального отдыха.

Это чрезвычайно важно для рабочих горкома ВКП(б). Секретарь горкома тов. Стратов привлек внимание директоров предприятий и секретарей партийных организаций совместно с секретарями комсомольских организаций по этому вопросу.

Ремонт идет во всех общежитиях города. Активно включаются в месячник хозяйственное и комсомольское руководство ремесленного училища, ремонт в их общежитии почти закончен. Участие в благоустройстве общежитий принимала сама учащаяся. 25 апреля комсомольская организация организовала воскресник, в котором приняло участие 150 ремесленников. Они произвели вытирание стен, потолков и окон, ремонт парусинок и посылку в деревню около общежития.

Весьма успешно в месячнике партийные, комсомольские и комсомольские руководители завода им. Кирова. Часть их общежитий почти отремонтирована: произведена побелка стен и потолков, покрашены окна, заменены железные замки. В общежитии № 34 оборудован красный уголок. Большое участие в месячнике при-

нимают комсомолы и молодежь предприятия (секретарь т. Ваньков), отдела точной механики, а также заводоуправления (секретарь т. Белова). Закончился благоустройство общежития № 3 школы ФЗО № 3.

Очень много идет ремонт общежития школы ФЗО № 37 (директор т. Щеголов) и общежития завода „Металлоконструкторский“ (директор т. Уланков). Прошло уже 25 дней месячника, а в этих общежитиях сделано очень мало.

8 мая бюро горкома ВКП(б) обсуждало ход месячника по заводу им. Кирова, ремесленному училищу № 8 и заводу „Металлоконструкторский“. Отмечен ряд положительных моментов.

Бюро горкома ВКП(б) обязало директоров предприятий т.т. Савва, Уланова, Чернышова, Краснобаба и Щеголова принять все меры к тому, чтобы закончить благоустройство общежитий к 15 мая, выделить для ремонтных и строительных работ в общежитиях потребное количество людей, материалов, инструментов и транспортных средств. Бюро предложило директорам заводов, ремесленного училища и школы ФЗО организовать изготовление предметов бытового обихода для общежитий. Создала комиссия для приема отремонтированных общежитий.

В оставшееся до конца месячника время надо приложить все силы к тому, чтобы ремонт во всех общежитиях был закончен.

В. РУБЦОВА,
секретарь горкома ВКП(б).

Набирать темпы добычи торфа

Работники второго торфоучастка должны в течение сезона добыть 38.380 тонн торфа (в том числе 2.000 тонн—по дополнительному обязательству). Если рассмотреть данные добычи в целом, то покажется, что дело о добыче обстоит не так уж плохо, ибо дневная программа перевыполняется.

По-стахановски трудятся, например, бригады И. В. Маслова и В. В. Маслова, работающие по добыче гидроторфа. Соревнуясь между собой, они ежедневно перевыполняют нормы, 130 проц. и выше—таковы их ежедневные показатели в течение месяца. 3 мая бригады Масловых ознакомились с приказом товарища Сталина. В ответ на приказ вожда они обязались выполнять нормы не менее чем на 150 проц. Своё обязательство передовики честно выполняют, давая тонны торфа сверх плана.

Есть еще немало людей, которые плодотворно трудятся по добыче одного из важнейших видов топлива. К ним относятся техника-десятники т.т. Федоров и Жигалов, секретарь т. т. Курахов и Тугарова, машинисты-паровщики т. т. Крикин и Дубова.

Одним из лучших работников является на втором торфоучастке опытный слесарь тов. Суслов, который работает на двух машинах. По его вине нет механических простоев, он обеспечивает высокую производительность бригад. Тов. Суслов по праву пользуется, в числе 52 других стахановцев, дополнительными горячим завтраком.

Но не все хорошо на участке. Основной недостаток заключается в том, что бригады, работающие по добыче скреперного торфа, пока не выполняют своего плана. Только бригада Проворова выполнила план 6 мая.

В чем причины отставания бригад по добыче скреперного торфа? Их несколько: простой машины из-за технических неполадок, недисциплинированность отдельных работников, недостаточная помощь молодым надрям, неправильная расстановка людей.

Недисциплинированно ведет себя бригадир Сурмин. Володимира того, что он заблаговременно не подготовил пар, бригада Мамаева 6 мая простояла 3 часа, потеряв 12 000 кирпичей торфа. В той же бригаде из-за невнимательности т. Калашникова машина сходит с рельс, бываю также простои. Неправильная расстановка людей характерна для бригады Мамаева. Не случайно здесь переставляют машину в течение 2 часов вместо 48 минут.

Недостаточно помогает малоопытным слесарям механик тов. Урлик. Он мало жив руководит, дает указания на ходу, не передает свой опыт. Это отрицательно сказывается на работе слесарей.

Одной из основных причин является плохая массово-политическая работа. После работы людям буквально нечем заняться: мало бывает лекций, бесед на политические темы, газеты не доставляются, выпущен только один номер стенгазеты, нет хорошо оформленной доски показателей и Доски почета, нет никаких кружков, не организованы игры в шашки, волейбол, домино, городки. Комнаты общежитий никак не оформлены.

Руководство завода им. Кирова, видимо, не считает это торфопредприятие своим цехом, крайне нуждается в нем, но не помогает ему.

Возможности с каждым днем усиливать темпы добычи всех видов торфа есть, надо улучшить руководство трудом торфяников и политическую работу среди них.

Ответ торфяников на приказ вожда

—Будем работать с удвоенной энергией—так ответили на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина торфяники Кулебацкого торфоуправления.

Бригады стахановцы выступают в соревнование за досрочное выполнение сезонного плана добычи сухого и мокрого торфа. На Мещерском болоте бригада тов. Батзрина за смену добывает 200 кубометров торфа вместо 150.

Высокпроизводительно трудится бригада второго участка тов. Кочетова, которая дает за смену 240 куб метров при задании 180 кубометров. На первом участке бригада тов. Сялорова ежедневно дает сверх плана 50 кубометров торфа.

Трудовой подъем на лесопункте

Первомайский приказ товарища Сталина встречен лесорубами, козовыми и шоферами Кулебацкого лесозащитного участка с огромным воодушевлением. На митинге выступил шофер тов. Гурилов, награжденный Наркоматом значком „Отличник социалистического соревнования“. Он сказал:

—Товарищ Сталин призывает нас мобилизовать все возможности, чтобы добиться полной победы над врагом. Наша задача ясна—работать еще лучше и больше. Обязуюсь на своей машине вывезти в мае 700 кубометров древесины при плане 600 кубометров.

Коллектив автогаража обязался майскую программу по вывозке выполнить на 115 проц., а лесорубы Первомайского участка (мастер тов. Цибульский) обещают месячное задание выполнять на 150 проц.

Передовики производства показывают образцы самоотверженного труда. Шофер тов. Гурилов еженеделное задание выполняет на 150 проц. Но две нормы ежедневно дают лесорубы т. т. Лихачев, Чуриков. Между лесорубами, шоферами и участками начато соревнование за досрочное выполнение майского задания.

О пользе стахановских школ и отделе главного технолога

Чугунлитейный цех завода им. Кирова, совместно с отделом подготовки кадров, в ноябре 1942 года организовал стахановские школы по подготовке молодых формовщиков. Руководили школами т. т. Рузанов, Жуков, Вурштейн, Штыров. Функционировали они в течение четырех месяцев, выпуск проходил с 28 марта по 3 апреля. Всего занималось 130 человек. Занятия проводились по строго разработанному расписанию. Мною на основе имеющихся недостатков цеха были разработаны для каждого руководителя программы, предусматривавшие цель улучшения качества выпускаемой продукции, более усовершенствованного метода обучения. Подготовка слушателей стахановских школ проходила в тесной увязке с производством. Подробнее в газете было уже рассказано.

Результат показал себя с положительной стороны, так как после прохождения указанных школ прекрасно стали работать т. т. Савин, Коршунов, Виленев, Казанцев, Евстигнеев и другие. Они считаются сейчас квалифицированными рабочими. В результате пребывания в стахановских школах повысили квалификацию и т. т. Назаров и Манукян. Первый с февраля работает мастером, второй—бригадиром с возложенными на них обязанностями справляются отлично.

За период работы с стахановских школ качество продукции было

резко улучшено. Но за последнее время низовой руководящий состав, как технолог цеха т. Жуков, мастер литья т. Юдин, упорно не достигли результатов, стали меньше уделять внимания молодым кадрам, и процент брака резко повысился. Требуется немедленно снова организовать школы с разработанной для них программой. Отделу подготовки кадров завода, в частности т. Шубарину, надо потрудиться с оформлением их и не позднее 15 мая начать занятия.

Необходимо перестроить свою работу и отделу главного технолога завода (нач. т. Склокин) в следующих направлениях: нашему цеху за период Отечественной войны пришлось освоить не менее десяти новых видов деталей, отдел главного технолога в этом помогу цеху оказывал, но не вполне достаточно. Например, отсутствуют чертежи на изготовление моделей, но требуются еще технологические инструкции, опытное производство, приспособления, отсутствие которых резко тормозит работу и по количеству выпускаемой продукции, и по качеству. Одни из видов литья выпускаем около трех месяцев, а технологических инструкций на стержневые смеси до сих пор нет. Отделу главного технолога надо потрудиться присутствовать в цехе указанные инструкции.

А. Штыров,
нач. чугулитейного цеха.

Пахари повышают выработку

Лучшие пахари Ст-Мамлейского колхоза делом отвечают на первомайский приказ товарища Сталина. Пахари т.т. Макаров и Грушавин в дни первомайского соревнования систематически выполняли нормы

на 120—130 проц. Теперь, воодушевленные историческим приказом вожда, они резко увеличили производительность труда. Т.т. Макаров и Грушавин ежедневно собирают по 0,85—0,90 га каждый

